

# **ПЕРЕМЕНА**

**ГАЗЕТА МКОУ СОШ №9**

**№1 СЕНТЯБРЬ**

**2018-2019 УЧЕБНЫЙ ГОД**



**С праздником Вас, дорогие  
учителя, учащиеся, с Днём  
знаний!**



Желаю огромного желания учиться и познавать.  
Лёгкости в новом учебном году. Дружной  
атмосферы, интересных событий, великолепных  
отметок и постоянного стремления быть лучше,  
чем вчера. Успехов, удачи, здоровья и  
замечательных результатов!

**С уважением директор МКОУ СОШ № 9**

**Лещенко Е.А.**



1 сентября 2018 года в МКОУ СОШ № 9 прошла торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Почётными гостями линейки были начальник ТСЖ «Наш дом» Рзоева Гурбан-Кызы и помощник председателя собрания депутатов городского округа «Город Кизляр» Полюшко Александр Владимирович. Директор школы Лещенко Елена Анатольевна поздравила собравшихся с Днём Знаний и пожелала здоровья, успехов в учёбе, старания, мира и добра. Самые маленькие виновники торжества были в первых рядах. Они впервые прочитали стихотворения, посвящённые первому дню в первом классе.

Одннадцатиклассники поздравили первоклассников, вручили им памятные подарки.

Также сотрудник МЧС Сосновский Алексей Александрович вручил 2 диплома ученице 9 Б класса Лабазановой Камиле за 1 место в I этапе II Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда спасения».

По сложившейся традиции для всех присутствующих прозвенел звонок на первый урок, который проводил первоклассников на первый в их жизни урок.



## Акция Общероссийского народного фронта

Для всех ребят в МКОУ СОШ № 9 1 сентября прошёл единый классный час "Урок России". Наша школа поддержала масштабную акцию Общероссийского народного фронта, стартовавшую в прошлом году. По форме уроки напоминал непринужденную беседу, где не было учителя, учеников и гостей, а были граждане Великой державы. Шла беседа на тему роли человека в жизни своего государства; вектора развития России. Ребята вспомнили самые значительные черты и стороны нашей великой Родины. Исторические факты и личности легко ассоциировались с географией событий, с их хронологией. Красной линией урока прошла тема патриотизма. Великие события России были рассмотрены из призмы современности, и современных представлений о патриотизме.



3 сентября в России памятная дата – День солидарности в борьбе с терроризмом. Установление памятной даты связано с трагическими событиями, произошедшими в сентябре 2004 года, когда в результате террористического акта в школе № 1 города Беслана Республики Северная Осетия-Алания погибло 334 человека, среди которых 186 детей. Бесланские события потрясли весь мир, никого не оставив равнодушным. Эту трагедию забыть невозможно, как нельзя забыть и тех, кто отдал свои жизни ради спасения детей.

В этот день мы вспоминаем жертв других трагических событий, произошедших в Будённовске, Буйнакске, Владикавказе, Волгограде, Волгодонске, Махачкале, Москве, Первомайском, Санкт-Петербурге и других городах нашей страны.

В целях сплочения всего гражданского сообщества в противодействии терроризму дети, простые граждане, общественные организации, волонтёры и представители органов власти участвуют в массовых культурных мероприятиях, посвященных траурной дате. Вот и учащиеся нашей школы отдали память всем жертвам и пострадавшим от терактов на классных часах. Классный руководитель 8 Б класса Волошина Л.С. пригласила на классный час «Мы вместе против терроризма и экстремизма» библиотекаря школы Липка Анну Ивановну, которая оказалась в заложниках террористов 9 января 1996 года. Она выступила с призывом ко всем ребятам класса не поддаваться провокациям экстремистов, стремящихся дестабилизировать обстановку в Дагестане. Были показаны видеоролики «Что такое терроризм?», «Теракты за последние 20 лет». Дети проникновенно читали стихи, поддержали акцию-ладошки «Голубь мира».

В конце классных часов дети почтили память всех погибших от рук террористов минутой молчания.

Важно помнить, что терроризм можно одолеть, только объединив усилия всего российского общества. Совместные усилия всех граждан страны позволяют пресечь разрастание терроризма и экстремизма, лишат преступников поддержки. Все люди в России и за рубежом должны сплотить свои ряды против террористической угрозы, сделать все для того, чтобы спасти планету от этой чумы XXI века.



В рамках реализации государственной программы Республики Дагестан «Реализация государственной национальной политики в Республике Дагестан на 2018-2010 годы» Министерство по национальной политике Республики Дагестан с целью поддержки школьных музеев проводил конкурс на лучший школьный музей, ведущий работу по патриотическому и этнокультурному воспитанию. МКОУ СОШ № 9 также приняла участие в конкурсе. В рамках конкурса 5 сентября в г. Махачкале в республиканском музее «Россия – моя история» состоялся семинар и церемония вручения наград и благодарственных писем победителям и участникам конкурса. На семинар была приглашена руководитель школьного музея имени Вити Новицкого МКОУ СОШ № 9 Колинкова Татьяна Васильевна, где ей вручили благодарственное письмо за участие в конкурсе.



# ШКОЛЬНАЯ МОЗАИКА

## День воинской славы России – Куликовская битва 1380 г.»

10 сентября в МКОУ СОШ № 9 в актовом зале с учащимися 7 В, 8 Б, 8 А классов и юнармейцами прошло мероприятие «Куликовская битва». Гостями мероприятия были Наумочкина Л.М. – учитель истории и обществознания МКОУ СОШ № 9, Курамагомедов Р.И. – начальник отделения призыва, Абасов М.У. – помощник начальника отделения призыва. Перед детьми выступила Наумочкина Л.М., которая подробно рассказала учащимся о ходе Куликовской битве.



В сентябре 2018 года классные руководители 7-8 классов провели классные часы, посвящённые празднованию 110-летия видного государственного и общественного деятеля Дагестана А.Д. Даниялова.

Учащиеся рассказали о жизни дагестанского политического и партийного деятеля Абдурахмана Данияловича Даниялова, также познакомились с его биографией.



# ШКОЛЬНАЯ МОЗАИКА

## День единства народов Дагестана

В целях воспитания подрастающего поколения, чувства уважения к истории и духовным традициям своего народа, любви к своей малой родине, выявление уровня сознания и гражданской позиции подрастающего поколения 14 сентября в МКОУ СОШ №9 прошли мероприятия, в которых приняли участие обучающиеся 1-11 классов.

В ходе мероприятий обучающиеся познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. Проведенные мероприятия стали возможностью напомнить нам всем о наших общих корнях, в полной мере осознать, что единство народов во все времена было и остаётся главной национальной идеей России, залогом её достойного будущего, понять, что для того, чтобы добиться национального успеха, все мы должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий, национальности и политических пристрастий.



## В сентябре инспекторами ГИБДД были проведены беседы по БДД с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Инспекторы по пропаганде безопасности дорожного движения рассказали учащимся о том, как правильно вести себя на проезжей части и объяснили правила езды на велосипеде. Инспекторы полиции отметили, что необходимо с ранних лет неукоснительно соблюдать правила дорожного движения и не поддаваться отрицательному влиянию. Вместе с полицейскими дети вспомнили основные правила безопасного поведения на дороге и дорожные знаки. На протяжении встречи дети с большим вниманием слушали инспекторов ГИБДД и задавали интересующие их вопросы.



# ШКОЛЬНАЯ МОЗАИКА

**21 сентября 2018 года учащиеся и педагоги МКОУ СОШ № 9 приняли участие во Всероссийской акции «Единый час духовности» «Голубь мира».**

Целью акции стало воспитание у детей чувства любви к Родине, гордости за свой народ, и, конечно, сохранение памяти обо всех погибших и живых в годы Великой Отечественной войны.

Обучающиеся 1-11 классов с огромным энтузиазмом, интересом и старанием изготовили белых голубей и запустили их в небо вместе с разноцветными шарами как символ мирных намерений.



**26 сентября 2018 года в МКОУ СОШ № 9 с учащимися 9 Б, 10 А, 10 Б и 11 классов состоялась встреча по АТК. На встречу пришли гости:**

Ханибиев Акиф Аскерович – инспектор ПДН, младший лейтенант, Кадиев Эльдар Гасанович- руководитель бессмертного полка РД, Кадиев Абусуфьян Муртузалиевич – руководитель отдела духовного просвещения г. Кизляра и Кизлярского района, Магомедгаджиев Нурудин Шамсадинович – председатель Совета имамов г. Кизляра, Мудричева Анна Ивановна – секретарь по АТК.





**С праздником Вас, с Днём города,  
дорогие учителя и учащиеся!**

Желаю, чтобы каждый житель или гость  
нашего города был счастлив, жил в  
достатке и благополучии. Пусть у каждого  
будет своя прекрасная история, которая  
произошла на улочках любимого города.

**Мы – это наш город!**

**С уважением директор МКОУ СОШ № 9  
Лещенко Е.А.**



**29 сентября 2018 года нашему любимому городу Кизляру исполнилось 283 года. Все жители города приняли активное участие в проведении праздника. Не исключением стала и наша школа.**



Также на городском стадионе прошли спортивные мероприятия, посвящённые Дню города Кизляра. Семья учащегося 3 А класса Султанахмедова Мурада (классный руководитель Ходжаева Т.А.) в спортивном мероприятии «Папа, Мама, Я – спортивная семья» среди семей города заняла II место. А мама Шапиевой Сабины, ученицы 3 А класса в ходьбе заняла I место. Ей были вручены кубок, грамота и медаль.





## ОБЪЯВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В РАЗЛИЧНЫХ КОНКУРСАХ (СЕНТЯБРЬ)



- Спортивные соревнования «Старты надежд» – Пономаренко Вячеслав (6 в кл) - III место (Назаралиева А.Т.)
  - Спортивные соревнования «Старты надежд» – Ахмедов Гасан (9 Д кл) - I место (Питанов С.С.)
  - Спортивные соревнования «Старты надежд» – Омарова Патимат (8 Г кл) - I место (Назаралиева А.Т.)
  - Спортивные соревнования «Старты надежд» – Саргсян Алина (8 Г кл) - II место (Назаралиева А.Т.)
  - Спортивные соревнования «Старты надежд» – Ханова Карина (8 Г кл) - III место (Назаралиева А.Т.)
- I этап всероссийского конкурса сочинений – Давиденко Александра (9 Б кл) – I место (Мануленко Л.Д.)
- Городской конкурс декоративно-прикладного искусства «Пластилиновый город», посвящённый празднованию Дня города коллектив авторов 8 Б класса – II место (Волошина Л.С.)
- Городской спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья» - II место (Питанова М.Ю.)